文娱・体育

## 国家话剧院将携《恋爱的犀牛》等剧赴台演出



新华社北京11月23日体育专电 中国排球协会

本次会议的主要议程是选举新一届亚排联的领导

国际排联执委、国家体育总局排球运动管理中心

此外,包括纳赛尔在内的7名亚排联执委将以亚

据新华社郑州11月23日体育专电(记者刘金

来自河南省商丘市夏邑县的社会体育指导员张启

"社会体育指导员都是自愿奉献的,主要还是图个

展示赛为期2天,设健康操舞、武术、综合三大

消息,2015亚洲排球联合会代表大会于11月17日至

18日在沙特利雅得举行,代表中国排协参加会议的

机构。在亚排联主席的选举中,来自沙特的纳赛尔赢

竞赛部部长蔡毅代表中国排协参加了这次会议, 并且

洲代表的身份参选国际排球联合会执委,蔡毅也是这

7名候选人中的一位,很可能继续连任国际排联执委。

河南社会体育指导员超过17万人

辉)河南省第二届社会体育指导员健身技能展示大赛

23日在郑州举行,27支代表队、近500名优秀社会体

育指导员参赛。据悉,河南省社会体育指导员已达

廷,退休后组织爱好太极拳的朋友组建了太极拳推广中

乐呵,退休下来也有时间和精力,平常组织大家健身,

心,目前参加的太极拳爱好者有200多人。

推广太极拳,心情很舒畅。"张启廷说。

类,分为个人和集体两个组别。

《恋爱的犀牛》剧照。

蔡毅连任亚排联执委

得连任,将继续担任亚排联主席。

成功连任亚排联执委会委员。

17.7万人。

▶ 体坛速递

蔡毅连任亚排联执委。

(本报资料图片)

新华社台北11月23日电(记者傅双 琪、李寒芳) 国家话剧院将于11月25日 至12月5日在台北连续演出四部原创和经 典话剧,其中包括在大陆16年常演不衰的 话剧《恋爱的犀牛》。

这是国家话剧院第二次以演出季的形 式集中登陆台北。国家话剧院副院长史丽 芬23日在台北举行的记者会上说,台北是 国家话剧院2015年演出季的压轴站,除了 《恋爱的犀牛》,还将演出原创剧目《霸王 歌行》以及两部世界经典剧目《纪念碑》

"这次选择的剧目紧扣'中国原创、

世界经典、实验探索'的创作理念。"史 丽芬说。

国家话剧院对外合作中心主任李东表 示,国家话剧院与台湾合作紧密,2010年 以来一直有剧目到台北演出。此次演出的 四部话剧经过精心挑选,都是非常考验演 员表演功力的精彩剧目,在大陆演出时都 非常受欢迎。比如, 孟京辉导演的《恋爱 的犀牛》首度与台湾观众见面,相信能够 吸引很多年轻人。

此次演出季的表演场地选择了台北新 潮文化聚集地华山1914创意文化园区。据 李东介绍,由于该场地原本主要举办演唱

会和展览,不适合舞美复杂的大型剧目, 国家话剧院专门挑选了合适小剧场的剧

演出季由国家话剧院与台湾时艺多媒 体和广艺基金会合作。

台湾中国时报副社长张景为在记者会 上表示, 过去大陆话剧来台演出偏重经典 老戏,此次带来现代风格的年轻剧目,非

广艺基金会执行长杨忠衡表示,戏剧 是两岸互相理解、互相沟通的最好媒介之 一,基金会希望与国家话剧院继续合作, 努力向台湾观众推广大陆优秀的剧目。

## ▶ 文娱传真

## 文化部推动 游戏游艺行业转型升级融合发展

创新供给,拓展受众,提升形象。

国游戏游艺行业创新热情高涨, 迎来新的发展机遇。为解决行 化。游戏形式要从场地人机游 业发展中依然存在的游戏内容 和形式创新不足、一些场所管理 水平低、整个行业的社会认可度 不高等问题,管理部门、行业协 会和广大企业要共同努力,通过

新华社北京11月23日电 转型升级,实现内容与场所阳光 文化部文化市场司22日在2015 化和消费人群多样化。阳光化, 游戏行业年会上提出,要推动游 就是内容健康,场所敞亮,不踩 戏游艺行业转型升级,融合发展, 红线,不打擦边球;消费人群多 样化,就是覆盖各年龄层次,不 文化市场司有关负责人表 仅要为青少年服务,也要为中老 示,随着政策环境不断改善,我 年人服务。游戏游艺内容和设 备研发要益智化、健身化、技能 戏向联网竞技拓展,带动新产品 研发,带动扩展消费人群。要鼓 励行业和各种游戏游艺场所为 城乡社区服务,让中老年人有更 多去处。

## 顾长卫当代艺术展亮相中国美术馆

新华社北京11月22日专 电(记者周玮)由中国美术馆 全方位展示著名电影导演、摄 影师顾长卫的摄影、视频、装 置、雕塑等作品60余件。

顾长卫自2014年以来,通 过现代影像等多媒介技术手 段,以百元纸币为题材创作了 系列作品,用微距镜头呈现百 元纸币中的局部和细节,并 代艺术领域的新人。 借助高科技手段将纸币中的 图案延展至现实世界的景象 与物象,在当代艺术领域进 行了全新实践与探索。此次展 览即以百元人民币为题材创作

说,这是顾长卫艺术作品的独 到之处——通过现代影像技术 主办的"视介——顾长卫当代 手段走进百元纸币,由纸币探 艺术展"22日开幕。展览首次 索社会深层的意义,给人以艺 术现实无尽的思考。

> 顾长卫早年习画,毕业于北 京电影学院摄影系,他的电影导 演作品《孔雀》《立春》《最爱》以 及电影摄影作品《霸王别姬》《阳 光灿烂的日子》等皆是知名度极 高的电影佳作。他自认为是当

展览举办之际,顾长卫指 赠了55件作品,包括50件摄影 作品和5件视频、装置、雕塑 作品,由中国美术馆永久收藏。

展览将持续到11月29日。 《视介——顾长卫当代艺术展》 中国美术馆馆长吴为山画册也将出版发行。

## "阿庆嫂"洪雪飞戏曲艺术陈列馆开馆

据新华社合肥11月23日 专电(记者王立武)昆曲名家、 "阿庆嫂"洪雪飞戏曲艺术陈列 馆,近日在其位于安徽省黄山市 歙县三阳村的故居建成开馆。

洪雪飞16岁考入北方昆曲 剧院,24岁调入北京京剧团改 唱京剧。1967年,她在京剧《沙 家浜》中扮演阿庆嫂一角,从而 闻名全国。1994年洪雪飞因车 祸去世,时年53岁。

洪雪飞是新中国第一代戏 曲艺术传承人之一。除现代京 剧《沙家浜》外,其代表剧目还 有昆剧《牡丹亭》《千里送京 娘》《长生殿》,现代戏《江姐》

洪雪飞戏曲艺术陈列馆是 ·幢有100多年历史的徽州传 统建筑,灰墙青瓦、平面布局规 整。陈列馆展览面积有400余 平方米。

## 新锐导演孙皓执导 中韩合拍喜剧片《坏蛋必须死》

新华社北京11月23日专电(记 生…… 者白瀛) 中韩合拍公路喜剧片《坏蛋 霖、孙艺珍、乔振宇、申贤俊等主 最早片名是"北海道以北",是发 演, 讲述四个"坏蛋"四人组在韩国 济州岛偶遇神秘韩国女子, 引发了一 系列浪漫的惊险故事。

影片导演孙皓毕业于北京电影学 院导演系,长期跟随冯小刚,曾参与 拍摄《甲方乙方》《没完没了》《大 腕》《天下无贼》《唐山大地震》等多 部作品。2003年,孙皓独立执导电影 ■《关中刀客之花翎子》,由徐帆、叶静 等主演。

孙皓23日在京介绍,片中,在韩国 釜山当中文老师的强子(陈柏霖饰)和 从中国家乡远道而来的好哥们三儿 Ⅰ (乔振宇饰)、大头(丁文博饰)和弟弟 帕帕(杨旭文饰)相约到济州岛散心, 而性感的韩国女人(孙艺珍饰)、执着 的老警察(张光饰)、神秘的尾随者(申 贤俊饰)、不着调的牧师(朴哲民饰)接 ▶ 连出现在身边,旅程由此变得险象环



《坏蛋必须死》剧照。

(本报资料图片)

# ★焦作首次室内车展 ★本年度最后一次车展

"FRIESE SESTEN 2015 焦作车市年度评选颁 暨焦作首届小排量汽车购车节





时间:11月28日、29日 地址:市太极体育中心健身馆

活动主办:焦作日报社 活动承办:焦作晚报

活动策划:焦作晚报汽车部

活动协办: 力帆汽车焦作兴旺旗舰店 英致汽车河南悦之星旗舰店

焦作市泉达汽车销售服务有限公司(上海大众)

媒体支持:焦作日报 焦作晚报 焦作网 焦作城市电视

104.4私家车音乐电台 焦作掌上车市

## 小儿肺炎的治疗与预防

### -焦作市第五人民医院儿科主任王仕奎一席谈

## 得了肺炎莫惊慌

呼吸系统包括呼吸道(鼻腔、咽、 喉、气管、支气管)和肺,当孩子发生呼 吸系统感染时,首先要了解孩子的患病 轻重程度,在呼吸系统感染的疾病中, 肺炎属于下呼吸道感染,不一定是呼吸 系统疾病中最重的一种,所以家长千万 不要一听孩子得了肺炎就感到恐慌。在 焦作市第五人民医院,儿科主任王仕奎

王仕奎说,评价病情的轻重并不是 依据病名和患病部位判断的,也不是单 纯依据病原微生物种类,而是主要看临 床表现以及有无并发症或异常化验危 急值。不论是支气管炎、喉炎还是肺炎 都有轻重之分,严重者都会出现憋气、 咳喘、发热等症状,有时候可能发展呈 呼吸衰竭状态;较轻者通常会出现咳 嗽、鼻塞、流涕等症状,一般口服药物就 可以痊愈。

许多人认为肺炎会传染,这是错误 的理解。王仕奎说,肺炎虽然是通过呼吸 道传播的疾病,但并非传染病,不需要恐 慌,更不需要隔离。当孩子患上肺炎后, 需要的是照顾和休息,应避免孩子到人 群密集的地方活动,尽量减少交叉感染 的可能,如果是集体生活中的孩子,可以 进行居家护理,严重时应住院治疗。

王仕奎介绍,引起肺炎的原因很 多,大部分都是因感染性因素所致,有 的是因为过敏、溺水、呛奶等非感染性 因素造成,而相当一部分的肺炎是因病 毒感染引起的,例如呼吸道合胞病毒、 流感病毒、副流感病毒、腺病毒等;肺炎 球菌、流感嗜血杆菌、葡萄球菌、支原体 等也是引起小儿肺炎的常见病原体。一



般社区获得性感染性肺炎常由肺炎球 菌引起,医院获得性肺炎 G-杆菌感染 所致的比较多。病毒感染会在一定程度 上削弱孩子免疫系统的功能,细菌可能 会乘虚而人,会在原发病毒感染的基础 上出现一次咸染。因此,对于一些长时 间病毒感染的患儿,可以酌情让其服用 一定量的抗生素预防感染。

很多家长说孩子的肺炎是发烧 "烧"出来的,这种说法是不正确的。王 仕奎介绍,不是所有上呼吸道感染都会 演变成肺炎,发热和咳嗽只是肺炎的部 分症状,而非引起肺炎的原因。如上所 述,众多感染性或非感染性因素都可导 致肺炎。呼吸系统任何部位的炎症都可 能出现发热、咳嗽等症状,所以说发热、 咳嗽的患儿不一定就是得了肺炎。

### 肺炎治疗要彻底

-般情况下,肺炎彻底治疗康复 后,并没有反复发作的倾向,除非治疗 时间过短或不彻底,即没有完全治愈。 另外,婴儿因为体质较弱,容易反复或 重复感染,病情可能由上呼吸道感染很 快发展成肺炎。

王仕奎介绍,任何疾病的诊断都依 赖于病史+症状+体征+辅助检查,并需 要进行鉴别诊断。肺炎区别于普通感冒 的典型症状和体征是:精神萎靡,快速或 缓慢的呼吸,费力的呼吸(婴儿表现为点 头呼吸),肋间、胸骨下和锁骨上的呼吸 肌活动增加(即临床说的三凹症),鼻翼 扇动,口唇和鼻唇沟及指趾端发绀,咳嗽 或深呼吸时可伴有胸部疼痛,肺部听诊 可闻及固定的中、细湿罗音等。

为了确诊并判断肺部病变的程度, 通常会借助胸部X片或CT检查,胸 CT比胸片更能直观、准确地反应肺部 病变情况,尤其对于小婴儿。此外,血常 规、C反应蛋白和痰液细菌培养则有助 于病原学的诊断和治疗。

孩子患了肺炎后,要保持室内空气 新鲜流通,相对湿度尽量维持在60%左 右,并保持患儿的呼吸道畅通,根据病 情给予化痰,及时清除分泌物;必要时 给予支气管解痉治疗和氧疗。如果考虑 是细菌或支原体引起的肺炎,要针对病 原微生物使用抗生素治疗。孩子在使用 药物后的几天,症状可能会开始有所好 转,但一些细菌和支原体依然残留在体 内,因此需要继续进行巩固治疗,不能 盲目地"热退药停",不然疾病很可能还



王仕奎 王龙卿 摄

会"卷十重来",甚至造成细菌耐药性的 产生,王仕奎告诉笔者。

## 平时注意早预防

王仕奎说,婴幼儿应尽可能避免接 触呼吸道感染的病人,避免到人多空气 污浊的环境中去,家中如果有患呼吸道 感染性疾病的成人要尽量避免亲密接 触年幼的孩子,如需接触要洗手、戴口 罩,并积极治疗。

学龄前和学龄期儿童,还要学会咳 嗽时用纸巾或者手绢遮住口鼻,养成有 规律洗手的习惯。

此外,接时预防接种,加强锻炼,多 晒太阳,注意室内通风和保持一定湿度, 及时增减衣物,营养均衡等都非常重要。

有的家长认为孩子接种了肺炎疫 苗就可以高枕无忧了,这也是不对的。 王仕奎说,肺炎疫苗是肺炎球菌疫苗或 包含其在内的几种细菌疫苗的简称,仅 对肺炎球菌或其所含细菌疫苗的细菌 感染有一定的预防作用,而对其余引起 肺炎的病毒、细菌、支原体、衣原体等感 染没有效果。所以说,接种肺炎疫苗后 不等于不会得肺炎了,而是减少了患上 肺炎的机会。

孩子患上肺炎一般不需要特别忌 口,但是由于疾病期间,孩子的消化系 统功能也会有暂时性的降低,所以尽量 给孩子吃一些清淡的容易消化的食物。 母乳喂养的婴儿可以适当增加喂奶的 次数,喝配方奶的小婴儿可以适当将奶 粉冲泡得稀释一些,并适当多喝水。大 一些的孩子,除了饮食上要注意吃清淡 易消化食物,还要多喝水,并增加新鲜 蔬果的摄入。⑨

王龙卿 张 弛 柴 欢